

EL ISEÑO

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

SUSCRIPCION: PTAS. 1'25 AL MES

Año XLI

Palma de Mallorca viernes 30 de Julio de 1897

Núm. 13119

¿Solución, ó arreglo?

(Lo de Manresa)

Parce que la huelga de Manresa, dárseá por terminada muy en breve, con la oportunidad intervención del señor Obispo de Vich.

La solución, que según se dice, el señor Bertrand, dueño de una de las fábricas cuyos operarios se declararon en huelga, ha facilitado, es, permitir a los operarios encargadas de tres ó cuatro telares, nombrar una ayudante que pagará con el sobre sueldo que representa el aumento de máquinas.

Quisiéramos, y de buena fe lo decimos, que esta idea pudiera convencernos; más aún, quisiéramos que nos convencieran los hechos y no las palabras, puesto que está muy lejos de nuestro criterio suponer que sea una solución al conflicto, la facilitada por el señor Bertrand.

Y no lo entendemos así por mero capricho: hemos de partir de la base de que, si el manejo de tres ó cuatro telares fué causa de la huelga que hoy se lamenta, por ocasión —según los operarios— un aumento de trabajo y una disminución de jornal persistiendo las mismas causas, no entendemos cómo puede ser una solución, repartir ese jornal menguado entre operario y ayudante.

Entiéndase bien: nosotros venimos estudiando y ocupándonos de la huelga, desde que ésta, por desgracia para operarios y patronos, estalló en Manresa, y hemos procurado por todos los medios posibles acatar las cosas, por si de esta manera se contribuiría a buscar una solución.

No nos hemos puesto del lado de nadie: ni de obreros, ni de patronos. Cuentas veces se ha necesitado que uno de nuestros redactores pasase á la vecina población a recoger datos sobre el terreno; lo hemos enviado, y nuestros escritos, si no acertados, al menos fueron hijos de la mejor voluntad para ambas partes.

Hacemos estas aclaraciones, por si alguien pudiera interpretar nuestras palabras como interesadas. No lo son, repetimos; ni por tanto podemos pasar como sospechosos para nadie. Al señor Bertrand y a los obreros, hemos aceptado sus escritos, siempre nos atrevíramos siquiera a comentarlos; así es que, lo que decimos hoy, debe entenderse como una sincera manifestación de lo que honradamente creemos, y la idea del señor Bertrand, como al principio indicábamos, ni nos conviene, ni podrá convenir á nadie.

Permitir á la operaria partir el trabajo con la ayudante, tiende á evitar los inconvenientes que las primeras señalaban, en el manejo de los cuatro telares, pero no a sostener el jornal que anteriormente ganaba.

Esto podrá ser, en todo caso, un arreglo, pero no una solución, y los arreglos son efímeros, y mañana ó el otro volveremos á la huelga, si hoy de una manera más práctica no se resuelve el caso.

Ha de tenerse en cuenta que, el obrero no puede vivir hoy con el jornal de hace treinta años, porque son más sus necesidades, más subido el precio de los artículos de primera necesidad, y mayor el número de gabelas que pesa sobre el individuo.

De aquí que, para zanjar esta cuestión, precise no olvidar esto que decimos, porque es de todo punto imposible exigir al obrero que ha de gastar fuerzas y energías vitales, que preste estas energías y estas fuerzas por menos jornal que el preciso para alimentarse.

El bien deseado, ni puede, ni debe llevarnos al error: el caballo de batalla es hoy, según se desprende de nuestras investigaciones, procurar que se sostenga el salario de la operaria con el manejo de los cuatro telares que impone el señor Bertrand.

Todo lo que no sea estudiar este asunto, y con transacciones de ambas partes, buscar la solución al problema, es perder el tiempo y contribuir indirectamente á que el hambre se ensañore en los obreros, y un balance desastroso en los fabricantes.

Imiten otras autoridades la conducta del señor Obispo de Vich, y escudriñen las profundidades de la cuestión, con objeto de ver si sacan de ella la solución tan deseada. Hagan algo las autoridades en pro de una y otra parte, y lleve cada una, con la mejor buena fe, algo práctico que resuelva, porque la Guardia civil, únicamente, puede mantener el orden, cuando la resistencia es más pequeña que la fuerza, y el señor Gobernador no ha aportado al asunto más que lo indicado últimamente.

Refinse las autoridades, é imiten la conducta del señor Obispo de Vich, única persona que hasta ahora ha demostrado se-

riamente tener deseos de que se resuelva el conflicto: refinan, y busquen la solución por el camino de las transacciones, pero transacciones que sean convenientes para ambas partes.

Este es el camino: pretender apartarse de él, es obrar con una ligereza que puede costar muy cara.

Busca, buscando

Mr. Greefell, el sabio filósofo y orientalista de la Universidad de Oxford, cuyos comentarios acerca de la *Logia Russak* llamaron en alto grado la atención del mundo eruditó, ha publicado últimamente la traducción de unos manuscritos egipcios que también ofrecen muchísimo interés, ya que revelan curiosos detalles acerca de la civilización y de las costumbres imperantes en el valle del Nilo durante los siete primeros siglos de la era cristiana.

La publicación del profesor inglés comprende una variedad de documentos con-

cernientes, así á la vida pública como á la re-

privada de los antiguos súbditos de los Fa-

nicias. Figuran entre ellos muchos recibos librados por el Fisco, acreditando el pago de los derechos devengados por la cerveza,

en donde debió existir una población de corto

varios escritores, á saber: que el uso de esa

bebida estaba generalizado desde tiempos

remotísimos, y que conocido en los países

del Norte y en la Galia, había extendido á

muchas provincias del Imperio romano y

hasta á las orientales. En Egipto se bebía

cerveza—y así lo acreditan los aludidos re-

cientes—desde el siglo I de nuestra era, quizás antes, y no sería nada extraño en que

hubiese ya existido por aquellas edades un

Gambrinus con establecimiento en Roma y

susurciones en los centros importantes de

España, Grecia y Palestina. Y que

Otra carta revela las preocupaciones que

asedian al *Alcalde* de un pueblo egipcio en

el año de gracia de 737. El buen hombre

muéstrase deseoso de celebrar con la mayor

pompa la próxima fiesta mayor de su localidad y para lograrlo se dirige al Director

de una Academia de Música de una ciudad

vecina, á quien dice entre otras cosas:

«Hazme el favor de enviarme á la bailarina Tzais y á una de sus compañeras. Deberán permanecer aquí quince días. Gana-

rán cada una 36 dracmas diarias y además

se les dará, coridianamente, 3 medidas de

cebada y 15 panes. Podrán disponer de 3

esnos, así para irda como para la vuelta.

¡Qué poco, si bien se mira, cambian los

hombres y las cosas y las costumbres, aun

cuando creamos todo lo contrario!... En las

lejanas épocas, los Municipios—pues ésta

visto que la primera necesidad que sintió

el hombre fué la de ser concejal—los Mu-

nicipios, repito, ajustaban para sus festejos

populares, ó danzarinas y gladiadores; des-

pués contrataban á juglares y trovadores;

desprendimiento, y de otros humildad, pa-

más tarde á comediantes de la legua y á

cantarinas; hoy á compañías clásicas de

para conseguir juntos la paz de los espíri-

drama, zarzuela, opereta y, si de España

se trata, á novilleros y toreros de menor

aquellos excellosas virtud se obtiene.

Poco menos, se hace ahora lo que

siempre se hizo: si la salsa varía, la tajada

jano el peligro; no hay que considerar la

vieja á ser la misma. Aun día podría ofre-

cerse á una bailarina «de boleras sobadas»

ó de género francés, 36 dracmas diarios

(traducidos en moneda española) y hasta el

polínito para el viaje. Lo que si se haría

extraño proponerlo, sería lo de la cebada,

que declarando á los hombres hermanos,

que exige, de unos, compasión, amparo, cariño,

desprendimiento, y de otros humildad, pa-

más tarde á comediantes de la legua y á

cechar a un amigo y le dice: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

estoyvías, que el dia de la fiesta de la

Diosa. El dia se pasó muy bien, pero la no-

che mejor todavía. Habían venido de Ate-

nas las tres mejores bailarinas y tocado-

se a mí amiga y le dí: «Siento que no

escrito en sus líneas la propia felicidad. Son robustas, algo rojas, con los dedos cuadrados, indicio de puntualidad, de sentido práctico, de energía, de actividad. Lees también en ellas la honestez, cosa que no extrañará a quienes conocen el respeto de los ingleses hacia la palabra empeñada. He hallado manos de mujeres inglesas con el pulgar largo, reflejo de una voluntad firme a menos de que existan líneas que señalen tal indicio. Estas cualidades de fijo que hace de ser causa de felicidad para sus poseedores.

Una observación casiosa. He examinado cerca de mil manos, de personas de diversa posición social: en todas he encontrado los mismos signos característicos, lo que afirma la unidad de sentimiento en la raza, an-

glosajona.

En las manos francesas no ocurre lo propio. En ellas es fácil conocer el resguardo de la raza, distinguéndose quienes de alta alcurnia y quien pertenece a la clase baja.

En Inglaterra no he visto señales de accidentes como en las francesas, señales de revolución como en Italia. Los ingleses son metódicos y prudentes; no podrían ser de otra manera.

Tampoco se halla en las manos inglesas trazas de enfermedades orgánicas; en las manos que examiné, di tan sólo con un caso de fiebre tifoidea, y aun este caso se había declarado en el extranjero. Cosa que no deben extrañar, cuantos conocen el progreso de la higiene en Inglaterra.

— ¿Conocéis las enfermedades en las manos? — interrumpió el periodista.

— Claro que sí. — respondió el doctor.

— ¿Pues entonces creeréis en la fatalidad que implican los signos de las manos?

— Creo en el destino, lo que no es igual ya que cada uno persigue el destino que quiere limitado por supuesto, a sus medios de acción.

Por tal razón es que yo he podido observar que las líneas de las manos se modifican, no por casualidad, sino por una serie de cambios de la existencia, debidos a la voluntad y contrarios al destino anterior.

Cierto es que muchos sucesos son prácticamente inevitables. Si no está amenazado de un puñetazo, difícil es evitarlo, ya que las ocasiones no faltan para ser agredido; pero, con voluntad, tomando todas las precauciones necesarias, puede evitarse la ocasión de que surja este accidente. Muchas jovencitas de las que he examinado la mano, desde hace largos años, estaban destinadas a sufrir un accidente a causa del hierro: todas ellas eran ciclistas, yo las aconsejé abandonasen esta distracción.

— Podrías decirme las diferencias que median entre las manos inglesas y las francesas y las italianas?

Aus no; tengo deseo de volver a Inglaterra y a Italia, con el fin de hacer un estudio más completo. También ha de visitar Alemania y Rusia; lo que proporcionará comprobaciones curiosas al basílopeón.

— ¿Cómo puede explicarse que el destino

de los hombres pueda ser legible en las líneas de la mano?

Algo largo sería explicar esto, pero en pocas palabras yo puedo demostrar que no hay nada tan científico como éste hecho.

La Astronomía ha destronado a la Astrología, precisamente después que se conocieron las leyes de la gravitación. Se creía antigüamente que los planetas influían en los destinos de los hombres; habiendo dejado de creer en ello cuando se supo que ejercían una influencia en la tierra misma.

Nada más lógico; esta influencia no debe infinitar también sobre los hombres que habitan el mundo. Quién puede sostener que todos los átomos que componen un ser viviente no reciben el influjo de los planetas, y particularmente aquellos que han presidido su nacimiento y cuya atracción ha dado a estos átomos el movimiento inicial.

La Astrología dejó el destino de los astros; la quiomancia lo lee en las líneas

de las manos, líneas que por su complejidad no se deben a la casualidad, ni a la forma, ni al juego de los músculos, sino a la resultante, como se dice en mecánica, de los movimientos de los átomos determinados por la atracción de los astros.

to la subasta para el suministro de ropa de la guardia municipal, siendo rematada con un 26 por ciento de rebaja a Don Juan Muntaner.

Se ha celebrado también la de cerería, siendo adjudicada a favor del Sr. Simó.

Por la fuerza de carabineros han sido aprehendidos en las aguas de Alcudia 10 bultos de tabaco de pata.

Entre las cantidades depositadas en el Gobierno civil para el asilo de los huérfanos de las actuales guerras figuran 150 pesetas de la Diputación provincial, 50 de su Presidente don José Socias y Gradiol, 10 de cada uno de los vocales de la Comisión provincial y 20 del Ayuntamiento de Capdepera.

D. Juan Sureda Llitteras ha sido nombrado Juez municipal de Artá para el próximo bienio de 1897 a 99.

El domingo en Santa María se celebrará fiesta cívico religiosa en honor de la Beata Catalina Tomás.

Por la mañana una banda de música recorrerá las calles y a las diez habrá misa mayor con sermón.

Por la tarde a las cuatro carreras de caballerías, hombres y niños y por la noche baile, música y fuegos artificiales.

Son ya muchas las familias de Palma que se han citado para presentar los festejos.

Hoy debe tener lugar ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia la vista de los autos ejecutivos que si-

guen D. Rafael Aloy Gomila y don Juan Puig Noguera contra D. Jaime Castell Ramis. Los abogados D. Pedro Sampol y D. Enrique Sureda sostendrán las pretensiones de sus partes respectivas.

El colegio médico farmacéutico de esta ciudad ha acordado nombrar socio de honor del mismo al Doctor Robert, quien debe representarle en el congreso médico de Moscou.

Según anuncio que vemos publicado por el Banco Hispano colonial, los suscriptores a las obligaciones del Tesoro de Filipinas, residentes en esta isla podrán presentarse para liquidar el 2.º plazo y sucesivos en las oficinas del Crédito Balear donde efectuaron su suscripción.

El movimiento de enfermos en el Hospital Civil durante el día 29 fue el siguiente:

Existencia de enfermos anterior 289 Entrados: 2. Curados: 7 Fallecidos: 1 Quedan: 284

Envenenado?

Desde anoche corre el rumor respecto de un crimen o suicidio del tabonero D. Sebastián Llompert, de cuyo hecho nos reservamos ayer dar cuenta a nuestros lectores.

Trátase de que el Sr. Rosselló juez municipal del distrito de la Lonja, recibió el martes una carta firmada por el Sr. Llompert, noticiándole que

se hallaba en la agonía por haberle envenenado su hermano D. Pablo Mercé, un amigo de éste y la criada Ma- ría Paulina.

El Sr. Juez personóse inmediata mente a la casa del que acusaba tan

enorme delito, siendo imposible tomar declaración por encontrar ya cadáver al acusador.

Se suspendió el sepelio de orden del Juez, ordenando la detención in

médiate del hermano, el amigo y la criada.

Los dos últimos fueron detenidos en el caserío de Son Serra.

Después de autopsia ha resultado que Llompert ha fallecido envenenado

por medio del arsénico.

De público se cuentan infinidad de historias de la vida del ya difunto Llompert, haciendo muchas supo-

siciones de que el muerto se ha en-

venenado él mismo para vengarse de ciertos agravios que tenía de los

que hace responsables de su muerte.

Se añade que la calumnia la ha motivado los celos.

Llompert desde hace muchos años sentía una pasión loca y exaltada por

la Marfa Paulina, no siendo nunca correspondido por ésta, é igualmente odiaba a su hermano y al amigo por pensamiento y a aquel lo creía siempre un obstáculo grande para realizar sus intentos.

El Sr. Juez después de haber tomado las correspondientes declaraciones y haberse convencido de la verdad de los hechos ha ordenado la libertad de los tres detenidos.

Naufragio

A ocho millas del cabo de Calafuerza una fuerte racha de viento hizo zozobrar anteayer al laud *Virgen del Carmen* que el día anterior había salido de nuestro puerto con rumbo al de Géndia.

Todos los individuos que componían la tripulación lograron a nado recoger una chalana que llevaban a bordo y al cabo de poco tiempo divisaron al vapor *Unión* que los venía por la borda.

La tripulación del vapor corrióles hecho algunos cables, logrando después de algunos esfuerzos conducir a remolque a Santa Ponsa al laud naufragado.

En el puerto se procedió al salvamento del buque y los efectos y siguió el *Unión* con rumbo al puerto de Ibiza.

Ayer al medio día fué remolcada la barca hasta este puerto por una barca del bou.

Los cinco individuos que compone-

n la tripulación se han salvado.

Todos demostraron a su llegada

profundo agradecimiento por cuan-

tos se esmeraron para el salvamento

por *Unión* D. Bartolomé Alcina.

Una catástrofe

Nuestro corresponsal en Alcudia nos notifica la triste noticia de que nueve obreros que trabajaban en la mina de lignito *Virgen de Puig* han perecido ahogados por haberles sorprendido un madantial de agua que inundó un madantial de agua que inundó los pocos momentos inundó las galerías y pozos.

La catástrofe ocurrió el miércoles a poco más de las siete de la tarde.

A dicha hora el capataz y algunos jornaleros estaban ya fuera de la mina charlando y viendo que los demás trabajadores tardaban más de lo regular en dejar las faenas del interior receló el capataz si tendrían novedad y para cerciorarse del hecho mandó a su hijo suyo que bajase a la mina.

La tardanza de este fué mucha y a pesar de llamar muchas veces desde la entrada nadie contestó.

El capataz bajó precipitadamente al fondo para no volver a salir con vida.

Los que estaban fuera reconocieron que tanto el capataz, su hijo y los siete trabajadores restantes eran víctimas de una fatal desgracia.

Seguidamente dieron parte a las autoridades del triste suceso.

La mayoría de los que han pereci-

do víctimas del trabajo son vecinos de Pollensa.

R.I.P.

TINTA

Moderna, negro sólido.

Exclusiva y resistente.

No pierde su propiedad y fuerza al pasárselo el chipón apenas escrita.

Se conserva indefinidamente.

TINTA

Especial para archivos.

Fabricada exclusivamente para la confección de documentos que deben archivarse y no perder nunca el color de la tinta.

TINTA

Mauve splendid writing ink.

Adoptada por nuestros elegantes para la corres-

pondencia privada. De hermoso color violeta, muy

líquido, solo puede compararse a la

TINTA

Blanca, fabricada para escribir sobre papel oscuro, para dedicatorias

sobre las cartulinas de las fotografías.

Es la tinta chicle.

TINTA

Blanca, fabricada para escribir sobre papel oscuro.

Es la tinta chicle.

Es la t

Nuevo proyecto de Empréstito

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Luis Martí nos ha remitido el siguiente proyecto según acuerdo de los periodistas, reunidos anteayer en la redacción del decano de la prensa.

He aquí su contenido:

Destinado las 83.500 pesetas del presupuesto ordinario que las comisiones de Hacienda ofrecen como margen y garantía para contratar el empréstito, a la realización de las obras de la Plaza de Abastos, tal como las han concedido aquellas Comisiones, dichas obras se realizarían en nueve años, sin gravar en un céntimo el presupuesto, y se economizarían 527.500 pesetas, quedando aún un sobrante de 1.500 pesetas, puesto que 83.500 = 9 son 761.500 en vez de 750.000.

Si de estas 527.500 que habrá de pagar Palma en 25 años como primas (intereses y comisión) se destinase 83.500 anuales al proyecto, éste se realizaría en cuatro años y medio con un sacrificio de sólo 66.800 en vez de las 528.500, ó sea con una economía de 460.700 pesetas.

Más, teniendo en cuenta que las 83.500 de referencia habrán de arbitrarse dentro del presupuesto ordinario, haciendo economías en otros capítulos y gastos no necesarios, resulta que la economía definitiva para el contribuyente sería un absoluto de 527.500 pesetas, pues estas menos tendrían que cubrir con sus cuotas los vecinos.

Si no hubiese medio de arbitrar este exceso de 83.500 pesetas dentro del presupuesto ordinario, padría contratarse un préstamo de 320.000 pesetas, que solo costaría al público los intereses escalonados de cuatro años y medio, pues terminado el período durante el cual se invertirían las 83.500 pesetas presupuestadas en realizar las obras, ésta cantidad mismo serviría en los ejercicios siguientes para pagar el préstamo que resultaría saldado en cuatro plazos.

Los intereses satisfechos por este empréstito sumarian 66.800 pesetas que realizando de una vez un empréstito de 334.000 pesetas con la condición de no pagar interés sino de las cantidades realmente recibidas por el Ayuntamiento, y no retirando éste más que 83.500 pesetas cada año, devolviendo la misma cantidad también anualmente, transcurrido el plazo de explotación, resulta que cada préstamo parcial tendría una duración uniforme de cuatro años. (véase fórmula 1.)

Pero admitamos que sea imposible castigar uno solo de los gastos actualmente consignados en presupuestos y que no sea más atendible la necesidad de mejorar la Plaza de Abastos que las otras necesidades que cubren las partidas a premios y subvenciones (13.152.50 pesetas), músicos ministeriales imprevistos (10.000 pesetas) etc., etc.

Demostración de la fórmula 1.

1897 Del Ayunt. ^o	Recursos ordinarios	82.000 Al Contratista.	82.000
1898 Id.	Del Prestamista A.	83.500 Al Contratista.	167.000
1899 Del Ayunt. ^o	Recursos ordinarios	83.500 Al Contratista.	167.000
1900 Del Ayunt. ^o	Recursos ordinarios	83.500 Al Contratista.	167.000
1901 Del Ayunt. ^o	Recursos ordinarios	83.500 Al Contratista.	167.000

Cantidades disponibles.

Devolución del capital prestado

1902 Del Ayunt.^o Recursos ordinarios

1903 Del Ayunt.^o Recursos ordinarios

1904 Del Ayunt.^o Recursos ordinarios

1905 Del Ayunt.^o Recursos ordinarios

1906 Del Ayunt.^o Recursos ordinarios

Resumen

Paga el Ayuntamiento 1897 (1898-1901) 4 años a 83.500.

(1902-1905) id. a id. id.

(1906) Intereses a id. id.

Cantidad del presupuesto oficial.

Beneficio.

Sección Religiosa

SANTO DEL DÍA DE MARÍA

San Ignacio de Loyola fundador.

CULTOS SAGRADOS

Mañana 31

Concluirán cuarenta horas en Montesión & San Ignacio de Loyola.

ALCALDÍA DE PALMA

De conformidad con lo prevenido en la

vigente ley de reclutamiento, el día 1º del próximo mes de agosto, tendrán lugar por

Aun así es realizable el proyecto sin sacudir la administración de los futuros Ayuntamientos por espacio de un cuarto de siglo, y gravar al contribuyente con una deuda de un millón y cuatro para disfrutar solo de los beneficios de 750.000 pesetas.

En efecto, de las 83.500 pesetas que ofrecen las Comisiones de Hacienda y Obras como garantía del pago de sus obligaciones hay 20.000 por tarifa aumentada en 1900 y 35.500 provenientes de la cantidad que hasta dicho año pagará el Ayuntamiento por amortización de otras obligaciones.

En su consecuencia, admitiendo que sea imposible dentro los dos años 1898 y 1899 sacar estas 55.500 de otros capítulos de actual presupuesto resulta aumentado en esta partida doblada, por ser dos años, el empréstito a realizar.

Esto priva, como es natural, al vecindario de una parte del beneficio que hemos apuntado, pero no en cantidad que ni de lejos alcance a las 460.700 pesetas que arroja como economía total nuestro primer proyecto.

La suma de estas 55.500 pesetas durante los dos años 1898 y 1899 dan ciento once mil pesetas, que añadir al préstamo de 334.000 pesetas, total 445.000. Tendríamos por tanto que realizar durante el año mil ochocientos ocho, 139.000, y otras tantas en el ejercicio siguiente. Y suponiendo el caso más desventajoso, esto es, que no pudieran devolverse las 55.500 pesetas de exceso sobre las 73.500 disponibles ya por completo en el presupuesto de 1902 hasta 1906, y siguientes, puesto que entonces ya tenemos sobrante y desde 1907 podemos disponer de las 83.500 pesetas íntegras, resultan las operaciones que luego vamos a desarrollar.

Y aún queremos extremar las condiciones desventajosas, suponiendo que el Prestamista quiera acumular cada año los intereses al capital, y en consecuencia cobrar intereses compuestos. Más aún, admitimos que el error de pluma que aparece en los datos de garantía hechos por las Comisiones sea en contra de las cantidades cobrables desde luego, y que 15.000, más 9.600, más 5.400 sólo sumen 28.000 pesetas (1). Aún así la operación sólo duraría hasta el año 1910, la mitad de lo que la Comisión quiere, y no costaría al Ayuntamiento ningún gasto extraordinario, y tendría las la Plaza por 920.000 pesetas en vez de 1.277.500 que las Comisiones de Hacienda y Obras quieren gastar: esto es que Palma ganaría 357.500 pesetas en esta operación.

(1) En efecto: las Comisiones suman así:

15.000	
9.000	
5.000	
20.000	
34.000	
88.500	

VALORES PÚBLICOS

1 p. int. perpetuo

1 p. exterior

4 p. amortizable

Cubas (86)

Cubas (90)

Banco de España

Tabacos

Libras

Francos

88.500

MOVIMIENTO DE VAPORES

Vapores-correos de la Transatlántica

Línea de las Antillas, New York y Veracruz

El «Isla de Luzón» llegó el 18 a Cádiz de Cartagena.

El «Isla de Mindanao» salió el 17 de Barcelona para Manila.

El «Isla de Panay», llegó el 10 a Barcelona de Cádiz.

El León XIII, llegó el 17 a Manila de Singapure.

El Montevideo llegó el 30 a Liverpool de Santander.

El «Monserrat» llegó el 8 a Cádiz de Málaga.

El «P. de Satrustegui» salió el 8 de Cádiz para Liverpool.

El «Reina María Cristina» llegó el 8 a Santander de Coruña.

El «Santo Domingo» salió el 10 de Habana para Nueva York.

El «San Ignacio» salió el 17 de Singapure para Aden.

El «San Francisco» llegó el 25 a Barcelona de Manila.

El Magallanes salió el 17 de Cádiz para Barcelona.

El «Cíudad Condal» en Cádiz

El «Habana» llegó el 61 a Habana de Nueva York.

El «Méjico» salió el 14 de Puerto Rico para Ponce.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Juegos florales

Valencia 30 a las 12'15 m.

Se han celebrado los Juegos florales.

La fiesta ha resultado exquisita.

La Sra. Llorente fue nombrada Reina de la fiesta.

El Sr. Silvela también tomó parte pronunciando un elocuente discurso alusivo al acto.

La concurrencia de forasteros es aun extraordinaria.

Sorteo—Los carlistas

Madrid 29 a las 9 n.

Se anuncia que el día 5 del próximo Agosto se celebrará un sorteo de capitales de Estado Mayor para Cuba.

La Redacción del Correo Español organiza un banquete para solemne-

De Palma á Inca á la 1'15 tarde.

De Manacor á Palma á la 6'45—11'30 ma-

ñana 5'30 tarde.

De La Puebla á Palma á las 7'12—11'45

mañana y 5'45 tarde.

De Inca á Palma á las 6'40 mañana.

De Manacor á La Puebla á las 5'30 tarde.

De La Puebla á Manacor á las 5'45 tarde.

CORREOS

SALIDAS DE LA PENÍNSULA PARA MALLORCA

De Barcelona para Sóller los domingos á las

siete de la tarde

De Alicante para Ibiza y Palma los lunes á

las doce de la mañana

De Barcelona para Palma los martes á las

seis de la tarde

De Barcelona para Alcúdia los miércoles á

las siete de la tarde

De Valencia para Ibiza y Palma los jueves á

los seis de la tarde

De Barcelona para Palma los viernes á las

siete de la tarde

SALIDAS DE MALLORCA PARA LA PENÍNSULA

De Palma para Ibiza y Valencia los miér-

coles á las nueve de la mañana

De Palma para Barcelona los viernes á las

cinco de la tarde

De Palma para Ibiza y Alicante los sábados á

las nueve de la mañana

De Alcúdia para Barcelona los domingos á las

siete de la tarde

CORREOS INTERINSULARES

Salida de Palma para Mahón los sábados á

las cinco de la tarde

Salida de Mahón para Palma los martes á

las cinco de la tarde

De Sóller para Barcelona los lunes á las sie-

te de la tarde

ULTIMAS COTIZACIONES

FACILITADAS POR LA CASA FUSTER

VALORES LOCALES DINERO

Crédito Balear 55,00

Cambio Mallorquin 3'50

Fomento Agrícola 66,00

Ferro-Carriles de Mall. 33,00

El arma de defensa

Cuando la tisis invade con rapidez los pulmones, haciendo presa de su víctima cuando menos ella lo espera, sólo queda un recurso para vencer a tan terrible enemigo, y éste es dar a la constitución el arma que le ofrezca la naturaleza para dominar el fatal azote; ésta arma, única en la que se puede confiar, va significada en el siguiente relato que es la experiencia del que suscribe.

Permitáme manifestar que he sufrido sufriendo por mucho tiempo una enfermedad en los pulmones que me hacía temer un fin desastroso.

Afortunadamente vienen á mis manos uno de sus cromos, el cual me recordó un amigo que siempre recomendaba la Emulsión Scott, lo que había hecho conmigo con frecuencia, por haberse él curado con dicho medicamento una enfermedad grave, por lo que tenía completa confianza en el remedio.

Procure, sin más demora, una botella de Emulsión Scott, tomándola de acuerdo con las instrucciones y encontré mejoría rápidamente.

Así tomé seis hotellas y bastaron para lograr una completa curación. Este beneficio se lo debo á mi amigo por la insistencia de su recomendación, y como versas á los eficaces efectos de su maravilloso preparado, siendo tal mi agradecimiento que no tengo palabras para expresarles mi gratitud, deseando que hagan uso de mi manifestación y me agreguen en la lista de los que, como yo, han sido curados.—CRISTOBAL AMORO.—Sevilla 12 de Febrero de 1896. Su casa calle Laguna número 25.

Después de leer una carta como la anterior, ¡habrá por ventura alguien que no se sienta convencido de los maravillosos efectos de la Emulsión Scott? Los miles de personas que sufren enfermedades de la garganta y pulmones que se resisten a tomar este remedio tan famoso, se convierten en sus propios enemigos, dejan de tomar precisamente el medio curativo y fortaleciente que les hace falta para adquirir la salud. Podrá sustituirse con cualquier otro aceite, ó imitación de la Emulsión Scott, pero se dejará de conseguir la mejoría que está al alcance de todos tomando la emulsión verdadera.

Esto, aunque pueda parecer una exageración, no es, sin embargo, más que la expresión de la verdad. La única legítima Emulsión Scott lleva nuestra marca de fábrica *ALQUITRAN*, representando un hombre llevando un pescado á cuestas.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA Caja: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Deterioro de la pasta L.B. en rojo, en la sajera de la caja. Fabrica en Bayona: L. LE BEUF.

Relación de una niña enferma
Sólo hay un remedio infalible para la tendencia al rachitismo y demacración de la infancia, y éste es la Emulsión Scott.

Cuando los niños no median, caen nacidos endeble y se quedan delgados, pálidos y delicados á pesar del más asiduo cuidado, se necesita un remedio en el cual se pueda confiar para reponerlos de la debilidad, nutrirlos y ponerlos en el verdadero camino de la curación. Casos como el siguiente suceden constantemente:

Cuando nació mi hija, era de constitución tan débil, que desesperábamos poder vencer su rachitismo.

Prohíbí, por todos los medios que estaban á mi alcance, para llevar la salud á aquel angelito, sin conseguir nada más que prolongar una existencia que me es querida, pero sin poder llevarle la salud. Pasaron así dos años. Un día me aconsejó un amigo que le diera la Emulsión Scott, y aunque con pocas esperanzas, adquirí un frasco y se lo hice tomar, y ¡cuán no sería mi satisfacción al verla mejorar dia por dia, adquirir color en sus mejillas, fuerza en sus músculos, alegría y vital! llegó la niña á pedir la Emulsión Scott, como si se tratara de un dulce, y hoy, gracias á su excelente preparado, la tengo buena y completamente curada.

Lo que me complací en manifestarles para su satisfacción y por si el conocimiento de este caso pudiera llevar á algún otro padre la satisfacción que á mí me causa.

Soy de Vds. atento afectísimo y seguro servidor Q. S. M. B., ANTONIO RAMOS.—Málaga 15 de Diciembre de 1895.

La Emulsión Scott está efectuando constantemente estas maravillosas curas; no deja nunca de aliviar el estado de demacración durante la infancia y en niños mayores, supliendo sangre pura para hacer carnes sanas. Es tan agradable al paladar que á los niños les gusta, lo que facilita su administración. La Emulsión Scott da fuerzas al débil, cura los principios de tisis y es de un grandioso beneficio para los que padecen de escrufula, anemia y otros males motivados por impurezas de la sangre.

De todas las fórmulas de aceite de hígado de bacalao con hipofisitos, no hay ninguna que posea la mitad del mérito de la Emulsión Scott; los médicos reconocen esto como una verdad y por este motivo siempre previenen á sus enfermos contra las falsificaciones que son substitutos despreciables. La única verdadera Emulsión Scott tiene en su envoltorio la marca de fabrica, representando un hombre llevando á cuestas un gran pescado.

Librería Gelabert

Obras de D. Mariano de Larra, nueva edición precedida de la vida del autor, 4 tomos encuadrados á la holandesa—16 Ptas.

Poesías de Manuel Acuña con un prólogo de D. Fernando Soldevila segunda edición 1 tomo encuadrado con plancha dorada—5 Ptas. Géminis novela original de don Antonio Fratesy Sureda, 1'50.

Impresiones por D. Antonio Sureda Frates 3 ptas.

En un Aguacero

el hombre se caló hasta los huesos. Y ésta mojadura le dio un resfriado. Descuidado éste se le presentó la tos. Con motivo de la tos tuvo que guardar cama. A tomar una dosis del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer al principio, le hubiese atajado el resfriado, impedido la siguiente enfermedad y padecimiento, y economizado gastos. El remedio casero para resfriados, toses mal de garganta y todas las afecciones pulmonares es el en el que indicamos al obsequio.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.**LAS PÍLDORAS DEL DR. AYER CURAN LA BILIOSIDAD.****Vapor directo de Palma á las Antillas**
Vapores Transatlánticos
de Pintos, Izquierdo y C.**Salidas fijas para las Antillas, Méjico, y Estados Unidos**

El 15 de cada mes, (viaje directo) para HABANA, MATANZAS, CIEN-

FUEGOS y VERA CRUZ.

El 30 de cada mes para PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, HABA-

NA, SANTIAGO DE CUBA y NUEVA ORLEANS.

Saldrá el 30 de Julio el vapor

PIONIX

Admite carga a flete y pasajeros para dichos puntos y Canarias.

Además, los vapores del 15 la admiten con tránsbordo en Veracruz dando conocimiento directo, para Tulpan, Tampico, Frontera, Laguna, Campeche, Progreso y Coatzacoalcos, y los vapores del 30 zarpa Nueva-York con tránsbordo en la Habana.

Para más informes dirigirse á los señores MARTINEZ Y PLANAS Representantes de la Compañía en Palma, y a los señores

Perfumería del Teatro

CONSTITUCIÓN, 112

**IBANICOS Y SOMBRILLAS**

Gran surtido á precios económicos.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA**PASTILLAS NIELK**

EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, GRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO.

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los adores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son inferiores.

Como garantía de legitimidad exhibase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD MACÉUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA Y C.

Se encuentra en todas las farmacias.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZÁ

al que presenta CÁPSULAS de SANDALO mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan mas pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallón de oro en la Exposición de Barcelona de 1888 y Gran Concurso de París 1895. Es de 10 años de antigüedad. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares. Frasco de 100 grs.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipado en víspera.

Sociedad General de Transportes Marítimos**A VAPOR DE MARSELLA**

Servicio del mes de Julio de 1897

LÍNEA DIRECTA PARA EL RÍO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el 21 de Junio directamente para Montevideo y Buenos-Aires el viernes 28 de Junio. Vuelo el 26 de Julio.

físico y rápido vapor francés

para el día 26 de Julio el vapor EQUITAINEL

para el día 26 de Julio el vapor LES ALPES

Consignatarios en Barcelona, Ripoll y Comp.º, Plaza de Palacio —Barcelona

LINEA PARA EL BRASIL Y RÍO DE LA PLATA MITI

para el día 26 de Julio el vapor EQUITAINEL

para el día 26 de Julio el vapor LES ALPES

Consignatarios en Barcelona, Ripoll y Comp.º, Plaza de Palacio —Barcelona

SOLITARIA

CABEZA de la LOMBARDA expedita en 2 horas por los

Globulos Secretan

farmacéutico, laureado, premiado con medalla UNICO REMEDIO INFONFIL, INFALIBLE ADOPADO en los HOSPITALES de PARIS

GR. MAYOR, 66, rue de la Pompe, PARIS.

Un solo globo de la Solitaria

que es necesario aplicar

en la parte enferma

que es necesario aplicar

en la parte enferma